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[Formanden] 
Man gik endelig til afstemning vedrørende 

forslag til lov om ændring af lov om indkomst- 
beskatning af aktieselskaber m.v. (selskabs- 
skatteloven) og lov om beskatning af fonde og 
visse foreninger (fondsbeskatningsloven). 
(Ophævelse af udlandslempelsen). (Lovforslag 
nr. L 297). 

.§§ 1-4 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Lovforslaget går herefter til fornyet behand- 

ling i udvalget. 

Jeg skal her udsætte mødet. Det genoptages 
i dag kl. 19.45. 

Mødet udsat kl. 18.43 

Mødet genoptaget kl. 19.45 

Den næste sag på dagsordenen var: 

24) Anden behandling af lovforslag nr. L 298: 
Forslag til lov om ændring af  merværdiafgifts- 

loven (momsloven). (Formidlingsydelser). 
Af skatteministeren (Stavad). 
(Fremsat 19/5 93. Første behandling 25/5 

93. Betænkning 18/6 93). 

Der var stillet 3 ændringsforslag i betænk- 
ningen. 

Uden for betænkningen var der ikke stillet 
ændringsforslag. 

Lovforslagets paragraffer, ændringsforslage- 
ne og spørgsmålet om lovforslagets overgang 
til tredje behandling sattes til forhandling un- 
der ét. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Ændringsforslag nr. 2, § 1, således ændret, 
ændringsforslag nr. 3, § 2, således ændret, og 
ændringsforslag nr. 1 til titlen 

vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Lovforslaget går herefter til fornyet behand- 

ling i udvalget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

25) Anden behandling af lovforslag nr. L 299: 
Forslag til lov om ændring af  lov om afgift af  

visse detailsalgspakninger. (Afgift af  visse poser 
af papir eller plast m. v.). 

Af skatteministeren (Stavad). 
(Fremsat 19/5 93. Første behandling 25/5 

93. Betænkning 18/6 93). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Sammen med denne sag foretoges de under 
punkterne 26 til 31 på dagsordenen opførte sa- 
ger, nemlig: 

26) Anden behandling af lovforslag nr. L 300: 
Forslag til lov om ændring af  lov om energiaf- 

gift af  mineralolieprodukter m.v. (Afgiftsforhø- 
jelser m.v.). 

Af skatteministeren (Stavad). 
(Fremsat 19/5 93. Første behandling 25/5 

93. Betænkning 18/6 93). 

Der var stillet 3 ændringsforslag i betænk- 
ningen. 

Uden for betænkningen var der ikke stillet 
ændringsforslag. 

27) Anden behandling af lovforslag nr. L 301: 
Forslag til lov om ændring af lov om afgift af  , 

stenkul, brunkul og koks m.v. og lov om kuldio- 
xidafgift af visse energiprodukter. (Afgiftsforhø- 
jelser m.v.). 

Af skatteministeren (Stavad). 
(Fremsat 19/5 93. Første behandling 25/5 

93. Betænkning 18/6 93). 

Der var stillet 6 ændringsforslag i betænk- 
ningen. 

Uden for betænkningen var der ikke stillet 
ændringsforslag. 
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28) Anden behandling af lovforslag nr. L 302: 
Forslag til lov om ændring af  lov om afgift af 

elektricitet. (Afgiftsforhøjelser m.v.). 
Af skatteministeren (Stavad). 
(Fremsat 19/5 93. Første behandling 25/5 

93. Betænkning 18/6 93). 

Der var stillet 4 ændringsforslag i betænk- 
ningen. 

Uden for betænkningen var der ikke stillet 
ændringsforslag. 

29) Anden behandling af lovforslag nr. L 303: 
Forslag til lov om afgift af  ledningsført vand. 
Af skatteministeren (Stavad). 
(Fremsat 19/5 93. Første behandling 25/5 

93. Betænkning 18/6 93). 

Der var stillet 8 ændringsforslag i betænk- 
ningen. 

Uden for betænkningen var der ikke stillet 
ændringsforslag. 

30) Anden behandling af lovforslag nr. L 304: 
Forslag til lov om ændring af  lov om afgift af 

affald og råstoffer. (Forhøjelse af  affaldsafgif- 
ten). 

Af skatteministeren (Stavad). 
(Fremsat 19/5 93. Første behandling 25/5 

93. Betænkning 18/6 93). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

31) Anden behandling af lovforslag nr. L 305: 
Forslag til lov om ændring af  lov om registre- 

ringsafgift af  motorkøretøjer m.v. (Omlægning 
af  beskatningen af  varebiler, busser og valutaud- 
lejningsbiler, afgiftslempelse for motorcykler 
m.m.). 

Af skatteministeren (Stavad). 
(Fremsat 19/5 93. Første behandling 25/5 

93. Betænkning 18/6 93). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslagenes paragraffer, ændringsforsla- 
gene og spørgsmålet om lovforslagenes over- 
gang til tredje behandling sattes til forhandling 
under ét. 

Forhandling 

Jes Lunde (SF): 
Jeg tror, at vi gemmer de mere principielle 

aspekter af debatten til tredjebehandlingen, 
men jeg skal lige gøre en enkelt bemærkning 
om de betænkninger, der er afgivet af Skat- 
teudvalget om disse lovforslag. 

Jeg går ud fra, at der er sket en fejl på rege- 
ringssiden i betænkningsbidragene til disse 
lovforslag. Vi havde en aftale med regeringen 
om et betænkningsbidrag om at inddrage er- 
hvervslivet under miljøbeskatning, og det har 
vi så i vores betænkningsbidrag meddelt at vi 
tilslutter os. 

Ikke desto mindre har regeringspartierne til 
alle disse betænkninger også optrykt en gene- 
rel lovsang om den samlede skattereform, 
hvad vi selvfølgelig ikke tilslutter os. Derfor 
går jeg ud fra, at der er sket et teknisk kiks ved, 
at man fra regeringens side har optrykt et an- 
det betænkningsbidrag end det aftalte, og det 
mener jeg lige vi må have kigget på, når sagen 
kommer tilbage i udvalget, og se at få rettet op 
på. 

Skatteministeren (Stavad): 
Jeg tror, vi er enige om, at der, fra sagerne 

forlod Skatteudvalget, og indtil de nåede igen- 
nem Sekretariatet og trykken, er sket en fejl, og 
jeg håber meget, at Folketingets Skatteudvalg 
her imellem anden og tredje behandling får af- 
klaret det. 

Jeg er helt enig i, og jeg kan sagtens se, at 
der mangler et bidrag fra regeringen om de 
grønne afgifter, som var den del, SF har tilslut- 
tet sig, hvorimod SF ikke har tilsluttet sig den 
del, der er medtaget. Så det er tekniske proble- 
mer, som jeg går ud fra at udvalget får klaret, 
inden forslaget når frem til tredje behandling. 

Ole Donner (FP): 
Jeg skal også bare kort sige, at Fremskridts- 

partiet ikke kan tilslutte sig nogen af de for- 
slag, der her foreligger, om afgiftsforhøjelser. 
Vi vil ligesom hr. Jes Lunde komme med nogle 
mere principielle bemærkninger ved tredjebe- 
handlingen af lovforslagene. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Der foretoges først afstemning vedrørende 
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forslag til lov om ændring af lov om afgift af 
visse detailsalgspakninger. (Lovforslag nr. L 
299). 

§§ 1 og 2 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behandling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Lovforslaget går herefter til fornyet behand- 

ling i udvalget. 

Man gik dernæst til afstemning vedrørende 
forslag til lov om ændring af lov om energiaf- 
gift af mineralolieprodukter m.v. (Lovforslag 
nr. L 300). 

§ 1, ændringsforslag nr. 1, ændringsforslage- 
ne nr. 2 og 3 og § 2, således ændret, 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Lovforslaget går herefter til fornyet behand- 

ling i udvalget. 

Man gik dernæst til afstemning vedrørende 
forslag til lov om ændring af lov om afgift af 
stenkul, brunkul og koks m.v. og lov om kul- 
dioxidafgift af visse energiprodukter. (Lovfor- 
slag nr. 301). 

Ændringsforslag nr. 1, § 1, således ændret, § 
2, ændringsforslagene nr. 2-4, ændringsforsla- 
gene nr. 5 og 6 og § 3, således ændret, 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Lovforslaget går herefter til fornyet behand- 

ling i udvalget. 

Man gik dernæst til afstemning vedrørende 
forslag til lov om ændring af lov om afgift af 
elektricitet. (Lovforslag ,nr. 302). 

§ 1, ændringsforslag nr. 1, ændringsforslage- 
ne nr. 2 og 3, ændringsforslag nr. 4 og § 2, såle- 
des ændret, 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Lovforslaget går herefter til fornyet behand- 

ling i udvalget. 

Man gik dernæst til afstemning vedrørende 
forslag til lov om afgift af ledningsført vand. 
(Lovforslag nr. L 303). 

§ 1, ændringsforslag nr. 1, § 2, således æn- 
dret, § 3, ændringsforslag nr. 2, § 4, således æn- 
dret, ændringsforslag nr. 3, § 5, således ændret, 
§ 6, ændringsforslag nr. 4 om en ny affattelse af 
§ 7, § 7 i den nye affattelse, §§ 8-11, ændrings- 
forslag nr. 5, § 12, således ændret, § 13, æn- 
dringsforslag nr. 6, § 14, således ændret, §§ 
15-19, ændringsforslag nr. 7, § 20, således æn- 
dret, §§ 21-26, ændringsforslag nr. 8, § 27, såle- 
des ændret, og § 28 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Lovforslaget går herefter til fornyet behand- 

ling i udvalget. 

Man gik dernæst til afstemning vedrørende 
forslag til lov om ændring af lov om afgift af 
affald og råstoffer. (Lovforslag nr. L. 304). 

§§ l og 2 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Lovforslaget går herefter til fornyet behand- 

ling i udvalget. 

Man gik endelig til afstemning vedrørende 
forslag til lov om ændring af lov om registre- 
ringsafgift af motorkøretøjer m.v. (Lovforslag 
nr. L 305). 

§§ l og 2 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Lovforslaget går herefter til fornyet behand- 

ling i udvalget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

32) Anden behandling af lovforslag nr. L 261: 


